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Abstract :  In ultimii ani s-a observat o nemulţumire crescindă a  transportului  urban de călători, care s-a 

manifestat nu numai in randul călătorilor ci şi a transportatorilor, a organelor publice locale şi centrale. In 

această situaţie pentru a lua deciziile cele mai bune, organele publice locale au nevoie de o strategie clara 

de dezvoltare a sistemului public de transport. Perioada de tranziţie a influienţat apariţia noilor puncte de 

concentraţie a fluxurilor de pasageri. Capitala are nevoie nu numai de modificarea-optimizarea reţelei de 

transport, dar şi de reconstrucţii în structura urbanistică. 
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1. Reţeaua rutieră a transportului public a municipiului. 

 
              Reţeaua rutieră a transportului public a municipiului in prezent este formată din 124 de rute, inclusiv 

26 rute de troleibuz, 30 de autobuz şi 68 rute de microbuze, iar legătura cu alte localităţi din municipiu se 

efectuează pe 47 rute suburbane (mixte), inclusiv 2 de troleibuz, 23 de autobuz şi 22 de microbuze. După 

configuraţie reţeaua rutieră de transport public este de tip radial-inelar. Un atare tip de reţea asigură legături 

directe destul de scurte pe trasee radiale intre periferii  (suburbii) şi centrul urban. Majoritatea deplasărilor 

sunt realizate spre sau prin centrul urban, traseele radiale fiind mai solicitate. 

             Perioada de tranziţie a influienţat apariţia noilor puncte de concentraţie a fluxurilor de pasageri. Însă 

reţeaua de transport nu corespunde tuturor cerinţelor călătorilor, există sectoare ale  

capitalei între care nu este legătură directă rapidă (ex.Cartierul locativ Botanica şi zona  industrială Ciocana, 

între sectoarele capitalei, prin centrul municipiului).  Capitala are nevoie nu numai de modificarea-

optimizarea reţelei de transport, dar şi de reconstrucţii în structura urbanistică. 

             In ultima perioada s-a observat apariţia unor noduri şi tronsoane cu un nivel inalt de aglomeraţie a 

traficului rutier, ceea ce reflectă existenţa unor deficienţe in reţeaua rutieră. Circulaţia in centrul oraşului este 

la limita capacităţii străzilor, iar in zonele gărilor, pieţei centrale, pieţei Marii Adunări Naţionale, precum şi 

in alte zone cum ar fi piaţa din strada Ion Creangă se desfăşoară cu ambuteiaje frecvente. In orele de varf 

situaţia se complică simţitor, ambuteiajele apar aproape pe toate magistralele ce leagă periferiile de centru.  

 

2. Calitatea serviciilor şi siguranţa călătorilor. 

 

Principalii factori ce caracterizează calitatea serviciilor de transport sunt: viteza de deplasare şi 

confortul călătoriei. Viteza de deplasare include timpul necesar ajungerii la staţie, aşteptării mijlocului de 

transport şi transportul propriu– zis. Aproape pentru toate rutele există dificultăţi cu asigurarea calităţii. 

Această situaţie se datorează  in primul rand de varsta parcului rulant a autobuzelor şi troleibuzelor, 

reutilările microbuzelor, etc.  

 Pentru a putea face faţă cheltuielilor necesare efectuării activităţii in  condiţiile unor tarife prea mici, 

intreprinderile de transport au redus permanent parametrii de calitate.  Pentru a spori veniturile 

transportatorii sunt interesaţi in a imbarca cât mai mulţi călători în mijlocul de transport. Supraîncărcarea 

vehiculelor cu  30-50% şi nerespectarea graficului de circulaţie, precum şi aspectul neplăcut al saloanelor 

mijloacelor de transport duce la nemulţumirea  călătorilor şi orientarea lor spre transportul cu mijloace 

proprii de transport. 

Făcând o analiză complexă a tendinţelor tehnologiilor din acest domeniu, se poate conclude, că 

experienţa internaţională pune accentul pe:  

 Reducerea poluării chimice şi fonice a mediului ambiant; 

 Ridicarea nivelului securităţii participanţilor la trafic; 

 Ridicarea nivelului calităţii deservirii pasagerilor şi sporirea nivelului de confort. 



 

Dificultăţi :La nivelul strategic al elaborării politicii  persistă o serie de probleme, ce se referă la 

următorul aspect:  

 Încă nu s-a format o imagine clară   

 asupra faptului cum ar trebui  

 să arate în prezent  

 şi în viitor  

 transportul urban de pasageri.  

 

3.     Noi tehnologii în transportul urban de pasageri. 

 

Un proiect cu o tehnologie ce seamana ascedent cu o lucrare a stiintificului fantastic este  tehnologia ce 

poarta denumirea de SmartTram (fig1 ) – (Tramvai Inteligent): Tehnologie, în baza căreia, transportul 

urban de pasageri se efectuiază prin  reţeaua de tramvaie, cu roţi pneumatice. O linie de tramvai este 

construită astfel, încât câte staţii sunt, atâte unităţi de transport lucrează pe ea în acelaşi timp (fig 2). Staţiile 

fiind concepute astfel icit toate tramvaiele în acelaşi timp pornesc de la toate staţiile şi în acelaşi timp sosesc 

la orice staţie a liniei.Construind astfel mai multe linii în oraş, se atinge o regularitate fixă de circulaţie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
   (fig1 )                                         (fig 2) 

 

         O alta tehnologie este numita „Bus Rapid Transit” -esenţa este ca traficul se organizează  folosind 

autobuze de capacitate Extra Large (300pasageri), circulaţia  autobuzelor fiind organizată pe o bandă de 

circulaţie a drumului rezervată doar pentru  acest transport, special amenajată, care permite deservirea unui 

flux foarte mare de pasageri.  Poartă denumirea de Metro Terestru. Tehnologie implementată şi dovedită a fi 

eficientă în oraşe din Germania, Brazilia, Argentina, China. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                (fig 3)  Volvo Bus Rapid Transit    (fig 4) Van Hool AGG 300 

 
 Skyweb Express- Vehicolele computerizate sunt în aşteptarea pasagerilor la fiecare staţie. (fig 6) 

Pasagerul alege destinaţia,întroduce tichetul şi intră în vehicol. (fig 5) 

 

 

 

 

 

 

 

                                  (fig 5) (fig 6) 



 Soluţia poate veni dintr-un singur gând, dintr-o singură ideie, cât de incredibilă nu ar părea la prima 

vedere... Viitorul este in fata , si viitorul suntem noi, inginiozitatea si capacitatile omenesti au demonstrat  de 

atitea ori minunile tehnologice ale inginerilor iscusiti... totul depinde de setea de dezvoltare... 
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